

# 冬晨练舞



动迎晨阳  
11月26日摄于曹州古城



## 菏泽市癌症中心举办2023年癌症防控工作会议暨癌症早诊早治技术培训

本报讯(通讯员 杨振) 11月25日,菏泽市癌症中心召开全市癌症防控工作暨癌症早诊早治技术培训会议。

会议邀请北京协和医院病理科副主任卢朝辉教授、山东第一医科大学第一附属医院病理科主任孙青教授、山东省肿瘤医院内镜中心主任李增军教授、烟台海港医院内镜科主任刘永昌教授、山东大学第二医院病理科主任周成军教授、山东省肿瘤医院内镜中心副主任王东洋教授、济南中心医院病理科主任杨飞教授进行技能培训。菏泽市政协副主席、市卫健委二级调研员、民革菏泽市委主委赵胜利,菏泽市卫健委疾控科科长轩倩倩,山东省立

医院菏泽医院副院长王守玺,菏泽市癌症中心办公室主任、菏泽市立医院公共卫生科副科长艾莉,以及全市癌症中心领导小组和技术小组成员,各项目县区卫健委、癌症中心负责人,各项目单位及各县区医疗机构内镜、消化、病理医师,共计150余人参加会议。会议由轩倩倩主持。

赵胜利在讲话中强调,要倡导树立大卫生、大健康观念,坚持预防为主、防治结合、中西医并重、综合施策、全程管理,立足全人群、全生命周期、全社会,进一步加强癌症防治机构能力建设,完善国家—省—地市—县四级癌症防治网络,促进癌症防治关口前移,倡导健康生活方

式,普及健康知识,动员群众参与癌症防治。

王守玺在致辞中介绍了2023年癌症早诊早治项目完成工作。艾莉汇报了菏泽市癌症中心2023年阶段性工作总结及项目质控分析。

技能培训环节,周成军教授、卢朝辉教授、李增军教授、刘永昌教授、王东洋教授、孙青教授、杨飞教授分别作《食管早癌病理诊断》《胃粘膜活检上皮内肿瘤的病理诊断》《CACA指南早期结肠癌》《上消化道内镜规范化操作及胃早癌诊断策略》《早期结直肠癌非治愈性切除风险因素及处置》《以病理质控促进学科发展》《免疫组化质



控分享》专题授课,菏泽市立医院病理科姚树哲主治医师、消化内科彭澎主治医师分别作《病例汇报一则》《环环相扣、步步为赢!——网报四年经验分享》汇报。

当日下午,菏泽市立医院消化内镜室和病理科分别邀请本

专业各位专家开展手把手教学、病理读片会和讲座活动。

此次癌防工作暨癌症早诊早治技术培训班成功举办,对切实推动我市癌症防治事业高质量发展,加强癌症早诊早治项目管理,提高项目完成质量具有重要意义。